

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”

大学习 大讨论 大调研

四川省各地群众对“大学习大讨论大调研”活动反响热烈 贴近群众问需问计 广大群众纷纷点赞

6月24日,成都彭州市磁峰镇,镇长周焜与旅游部门人员为即将启幕的首届龙门山民俗发展论坛做最后的踏勘工作。

这次论坛的酝酿和举办,源自彭州结合旅游发展实际,锁定以打造民俗提升龙门山旅游产业品质,并形成相关课题展开调研。走访20个镇、74个点位,对当地地理位置、自然环境、人文古迹、河流等资源进行全方位摸底,形成64个项目图文材料……其调研的深度、广度及精准度,引来不少群众点赞,“看到政府精心谋划,我们对家乡越来越美、生活越来越好更有信心了。”

这是全省“大学习大讨论大调研”活动向基层深入推进的一个缩影。“大学习大讨论大调研”活动开展以来,各地各部门积极行动。广大基层群众纷纷表示:这次活动既是高举旗帜的“理论充电”,也是解放思想“精神补给”,既是直面问题的透视会诊,也是贴近群众的问需问计,既兴起了清新的学习讨论之风,也进一步发扬了求真务实、调查研究的良好传统。

活动聚人心 群众点赞:一场“及时雨”,一次大洗礼

泸州市古蔺县永乐镇麻柳滩村第一书记李学征感触最深的是“只有深入调研,才有发言权”。在他看来,“大学习大讨论大调研”活动,是对干部综合素质进一步提升,这是“及时雨”,也是对干部作风的一次大洗礼,更是省委省政府务实为民的生动诠释。

李学征的体会并非个例,在全省正形成这样的精神共识。

成都师范学院教师蒋生文说,“学习、讨论和调研是增长知识、增长才干的法宝,也是做好教学工作的保证,作为一名高校教师,不但要加强对专业领域的

学习研究,更要加强对世情国情省情校情的学习研究,特别是要通过对对学生多调研,提高教育教学的针对性和实效性。”

资阳市安岳县来凤乡团建村林下养鸡专业合作社负责人谢盼勤分享了相同看法,“各级领导干部调查研究就是来找问题、找对策的,这是一件大好事,我很期盼和振奋。”

活动下基层 群众点赞:多了“泥腿子”,少了“官架子”

连日来,广元市朝天区蒲家乡党委书记董清梅组织乡、村干部开展“大学习大讨论大调研”活动,数次带队来到朝天区的贫困村——罗圈岩村,走村入户摸

情况查实情。

该村2017年有40户贫困户通过易地扶贫搬迁住进新房子,但如何增收仍是难题。经过调研,乡、村干部决定走农旅融合之路,利用已经初步成型的荷花、蔬菜基地,即将在7月份首次推出荷花节,并将村民易地扶贫搬迁后留下的房子打造成民宿。

“乡干部和帮扶干部反复来调研,觉得我家适合搞农家乐,给我出了很多主意,我准备这几天就开张。”6月5日,贫困户岳小英刚刚从城里买回锅碗瓢盆和床上用品,准备开农家乐。

“大学习大讨论大调研”活动开展得深入,也关系着群众的满意度。

峨边彝族自治县沙坪镇顺河社区党员李忠华表示,活动开展后,不少党员干部深入到大小凉山一线调研,听彝区贫困群众的呼声,为各级党员干部作榜样,党员干部多了“泥腿子”,少了“官架子”,这样才能听到大家的真实想法,希望这类活动和这样的作风能一直坚持下去。

四川省第十三届人大代表、攀枝花市仁和区渔沙坪村委会主任毛建祥分享了类似看法,“基层是根,基层是本,是体恤民情最直捷的地方,做实做细基层调研工作,弄清基层人民最需要什么、最想要什么,才能切实解决民之所盼、民之所急。”

活动见实效 群众点赞:多了“金点子”,多了“好办法”

“大学习大讨论大调研”活动纵深推进,在广大基层切实解决群众身边的问题和困难,这一切正是将提出问题和解

决问题相结合,把活动成果转化为发展实效。

“没想到一场出口退税政策辅导,竟让企业减免退税金额超千万元。”6月5日,四川绿茗茶业有限公司董事长邹华春感叹不已。今年初,该公司与香港万兴达贸易公司签订一笔茶叶出口订单,这是企业首个出口订单,公司财务人员虽然知道可以申报出口退税,但对办理程序和退税金额并不清楚。荣县国税局第一时间介入,为企业反复估算退税金额,并对申报程序作了详细说明。在税务人员的帮助下,企业发现该订单完成后,可按照出口退税相关规定为企业争取到税费减免,增加实际收益。

正值乡村旅游观光旺季,资阳市雁江区保和镇家坝村西建农场的不少业主却很苦恼,“随着当地乡村旅游发展势头大,劳动力短缺,甚至高峰期‘一工难求’。”资阳市保和镇家坝村组织党员群众进行大调研时收到该意见,立即组织干部开展大讨论、想办法。经研究,村里决定组建建筑劳务公司,聘请专业人员进行统一招工和培训。“活动坚持求真务实、从严从实的工作作风,得人心、恤民情最直捷的地方,做实做细基层调研工作,弄清基层人民最需要什么、最想要什么,才能切实解决民之所盼、民之所急。”

“大学习大讨论大调研”活动的开展对倡导务实学风以及积极向上的工作风气都有积极意义,崇尚实干、力戒空谈、精准发力都大力提倡,多调研、摸实情,让改革发展稳定各项任务落下去,让惠及百姓的各项工作实际起来。

据四川日报

引领文明新风尚 德阳市罗江区千名干部职工为城市“做家务”



干部职工清扫街道

穿上蓝色马甲,戴上志愿服务徽章,戴上志愿服务帽,6月22日早上不到8点,四川德阳市罗江区委组织部、区总工会、区妇联、区团委、区科协、区文联、区残联、区工商联、区侨联、区台办的千名干部职工,来到万安北路与同事会合。

“城市就是我们自己的家,今天咱们要好好打理一下家里的卫生。”拿着小铲子和小扫帚,蔡琦感觉很高兴,浑身有使不完的劲儿。

“阿姨您慢点,马上红灯了,我等下换扶您过去吧。”在天然气公司缴费大厅对面,一位大妈正准备抢那几秒钟时间,宣传部的干部叶思思感觉有些危险,赶紧拉住了大妈的手。

“老板生意好啊!你看咱们前顾客的电瓶车摆放还有些乱哦……”档案局干部罗凤鸣与一家电器店老板拉起家常,并送上一份“门前三包”宣传单,店主立即招呼顾客将外面的车摆放得整整齐齐。

清除广告牌和灯箱上的“牛皮癣”,清扫卫生死角垃圾,走店入铺开展文明宣讲,进行交通文明劝导……一会儿,街道上的“蓝色小马甲”就成了一道美丽的风景线。

“人人参与志愿服务,城市‘家务’大家做,正成为罗江广大干部职工的一种习惯。”罗江区委常委、宣传部长周保全说,为落实区委“1234”发展战略,进一步提高干部职工服务社会能力,发挥干部职工在“中国幸福家园”

建设中的引领作用,将罗江打造成为全国第一个志愿服务之城,区上专门制定出台了“我为城市做家务”志愿服务活动方案,在全区建立以机关在册在职职工为表率志愿服务体系,推动志愿服务制度化、常态化,促使干部职工改进工作作风,密切联系服务群众,进一步倡导文明新风,引领社会风气,弘扬传统美德,提升罗江形象。

“有了大家的齐参与,共努力,我们的城市家园一定会变得更美丽更温馨。”罗江区总工会常务副主席王莉说,“我为城市做家务”志愿服务活动原则上为工作日或业余时间,每人全年至少参加4个志愿服务日,志愿服务时间不得低于16小时(每季度不得少于1次,每次服务时间不得低于2小时),并如实填写《志愿服务工作日志》。同时,区总工会不定期组织开展集中志愿服务活动,在全区不断掀起城乡环境整洁和文明城市创建热潮。

据悉,在6月22日集中志愿服务当天,罗江区10个镇、55个区级部门、经开区及白马关景区均组织干部职工在辖区或责任区开展环境大整治活动,全区2000余名干部职工纷纷走出机关,用实际行动践行志愿服务精神,倡导文明新风,引领社会好风气,为建设美丽幸福罗江增砖添瓦。

中共仁寿县妇幼保健院支部委员会 结合“三大”活动 开展“红色”教育

在“七一”建党97周年之际,中共仁寿县妇幼保健院支部以“大学习、大讨论、大调研”活动为契机,于近日组织党员40余人,到雅安宝兴县爱国主义教育基地开展以“承红色基因,弘扬红军精神”为主题的“红色”教育活动。

在红军广场中央主题雕塑前全体党员举起右手重温入党誓词:我志愿加入中国共产党……永不叛党,誓言久久回荡在耳边。主题雕塑前的红军长征翻越夹金山纪念馆提醒,大家怀着无比崇敬与肃穆的心情走进纪念馆,馆内陈列着革命先烈在战斗中用过的物品,破旧的草鞋、简陋的战斗武器等仿佛又将时

光带到了当年烽烟连天、战火纷飞的艰苦岁月,红军长征三越夹金山、陈云出川、地下党员席惠昭进行艰苦卓绝的斗争等许多可歌可泣的英雄事迹和动人故事深深打动了每一位党员。在宝兴县藏彝杂居乡泽根村二组,两寨藏族民居并排而立,房前石碑竖立着“毛泽东、朱德长征过夹金山”二排大字,让人仿佛看到两位伟人当年在昏暗的煤油灯下分析北上抗日方案等重大决议的情景。

参观结束后,党员们纷纷表示要发扬红军精神,珍惜今天来之不易的幸福生活,努力工作,积极投身妇幼保健工作,为中华民族的繁荣富强做出应有贡献。宋双蓉文/图



合影留念

四川推进地质灾害隐患自动化监测 惠及近13万户63万人

记者从四川省国土资源部门获悉:今年该省将推进自动化监测工作以点扩面,并对变形特征明显、险情较紧迫的地质灾害重点隐患点实现自动监测设备全覆盖,范围涉及全省所有市州的近13万户、63万余受威胁群众。

据了解,此前,四川省已在全国率先开展区域地质灾害气象风险预警,与自动化监测形成补充。2017年

起,在全省启动地质灾害自动化实时监测体系建设工作。截至目前,全省共有隐患点4万余处,地灾监测点5万余人。

四川省今年还将启动精细化调查,借助卫星遥感、干涉合成孔径雷达、激光雷达等先进技术圈出灾害“靶区”,再组织专业地勘单位进行实地调查核实,合理划定危险区,指导避险防灾。 据人民日报



美丽的淮口中

办特色教育 育时代新人 ——成都市金堂县淮口镇初级中学特色办学成绩显著

云顶山麓,沱江之畔的金堂县淮口镇,凭山水生态之美,借区位优势之利,以改革创新之力,正在加快建设宜居宜业、和谐幸福的“淮州新城”。

淮口镇初级中学坐落于淮口镇腹地,校园环境优美,文化底蕴丰厚,办学条件优良,是莘莘学子读书成长成才的好地方。多年来,学校秉承“融合、规范、提升、创特”的办学思路,坚持以学生为主体,以活动为载体,以品牌为引领,深化课改,激活课堂,快乐校园,以特色办学新动能培育时代之新人,奋力谱写“淮口中”发展新篇章。



一座座奖杯,记录着学校特色办学的新成绩

以学生为主体 育创新之人

淮口中全面贯彻党的教育方针,大力推行素质教育,坚持以学生“全面发展、健康成长”为宗旨,突出学生主体地位,用“快乐、进取、成功”来积极践行学生教育,让学生在快乐中学习,在拼搏中进取,在创新中赢得成功。

多年来,淮口中立足于学生的个性发展和多元发展,加快构建科学的课程体系,在保证教学质量的前提下,充分利用和挖掘学校教育资源,不断加大校本课程的研发力度,现已开设趣味数学、英语口语、文学写作、演讲与口才、书法、绘画、音乐、排球、篮球、足球、棋类、信息技术等10余种校本课程,20余个特色班。为了保证上课质量,凸显上课特色,还特聘校外专业教师到校进行教学,收到了良好效果。

在特色教育的探索与实践,淮口中推行特色课程“走班制”教学,打破原有班级授课制模式,让学生根据自身兴趣爱好自主选择学习科目,这不仅较好地突显了学生主体地位,而且让教师更好地因材施教,努力为每一名学

生将来成功奠定坚实基础。今天我以“淮口中”自豪,明天“淮口中”以我为骄傲。莘莘学子在分享特色教育成功喜悦时道出自己的心声。

以活动为载体 育快乐之人

淮口中以活动为载体,深入推进特色教育,促进特色教育制度化、常态化、科学化。目前,全校学生全员参与与特色课程和特色活动。一幅幅书画作品,一件件手工制作,一场场球类比赛,一次次



学生参加成都市太极拳比赛荣获一等奖

英语口语,演讲与口才比赛……各项特色活动,成为校园靓丽的风景。

今年,淮口中成功举行以“激励初心,奋发有为”为主题的“庆元旦特色课程展示”活动。本次活动展示内容丰富,形式多样,既有静态展示:师生软笔书法、绘画、手抄报、手工制作、文学作品、信息作品;又有动态展示:排球、篮球、足球、围棋、象棋现场展示和空竹、英语口语、演讲与口才、数学、音乐等舞台展示。通过本次“特色课程”的展示,不仅生动活泼地总结了“特色课程”工作,也必将

进一步激励全体师生“不忘初心,奋发有为”。

在特色活动中,学生既展示自我能力和自我价值,坚定了全面发展的自信心,又增进了同学友情,培养了团队意识,收获了青春快乐。

以品牌为引领 育梦想之人

淮口中高度重视特色办学,着力从课程设置、课本研修、活动规划、绩效考评等方面入手,建立健全一套行之有效的特色教育运营模式,全面提升特色办学品质,打造特色教育新品牌。

在20多个特色教学科目中,淮口中将排球、太极拳、空竹等项目作为优选科目,优化教学,细化举措,科学严谨,常抓不懈,取得了可喜成绩。排球运动是淮口中的特色品牌项目和龙头项目,从2010年起,连年参加县、市级排球比赛,每次都捧回参赛奖杯、奖牌,至今已累积获奖14次,并于2015年命名为成都市排球传统学校。2018年参加成都市排球比赛获得郫县男子、女子一等奖



排球,淮口中特色教育的龙头科目,连年荣获成都市一等奖。图为学生获奖时合影



诗歌朗诵,展示学生良好精神风貌

